
Q.1 य�द ‘अपराध’ का अथ� क़ानून क� �नगाह म� ��कृ�त है तो ‘पाप’ का आशय �� कर�-

Ans A. अ�न� काय� करना

B. धा�म�क ई�रीय �नयम� क� नज़र म� क� गयी ��कृ�त

C. ��साहस करना

D. पु�लस क� �नगाह म� आया �आ ��काय�

Question ID : 630680180211

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.2 �न�न�ल�खत म� से ‘कटक’ के पया�यवाची श�द का चयन क��जए-

Ans A. स�

B. सामी

C. सेना

D. सेतु

Question ID : 630680180210

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.3 �न�न�ल�खत वा�य-ख�ड� के शु� �म म� �व��त �वक�प का चयन कर�, पहला खंड �दया गया है—
(1) पहले का देशकाल
(क) पर�तु �लखने वाल� का (ख) सा�ह�य भी बदला है (ग) बदल गया है, (घ) दायरा �यादा नह� फैला

Ans A. ग घ क ख

B. ख ग क घ

C. ग क ख घ

D. ग ख क घ

Question ID : 630680180223

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 उ�चत श�द चुनकर वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�-
‘सभी धम� म� _____ �वणता को मह�व �दया जाता है।’

Ans A. �वहार

B. स�कार

C. अचार

D. स��त

Question ID : 630680180221

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 �न�न�ल�खत म� से शु� पद�म वाले वा�य का चयन कर�-

Ans A. प�कार को अ�धक मह�व रचनाकार से भी �दया जाता है �क यह �व�च� ���त है

B. कबीर उ�ले�खत आदश� अपनी ही क�वता के समान ह�

C. मनु�य ताना-बाना सु�दर क�पना� का बुनता रहता है

D. पंतजी का का� हमारे �लए �� भी उप��त करता है

Question ID : 630680180219

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 �न�न�ल�खत ख�ड� के उ�चत �म का चयन कर सही लोको�� क� पहचान कर� –
तापने को
फूस
नह�,
कोयला
जलाने को

Ans A. जलाने को नह�, तापने को फूस कोयला

B. कोयला नह�, फूस को तापने को जलाने को

C. जलाने को कोयला नह�, तापने को फूस

D. जलाने को फूस नह�, तापने को कोयला

Question ID : 630680180217

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.7 उ�चत श�द चुनकर वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�-
‘अनग�ल _____ मत करो।’

Ans A. संताप

B. �वलाप

C. अलाप

D. �लाप

Question ID : 630680180220

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.8 उपयु� �वक�प चुनकर ‘अ�धकरण कारक’ म� वा�य पूण� कर�-
‘सोहन ____ है।’

Ans A. पेड़ से कूदा

B. मेरा भाई

C. ब�े को मारता है

D. छत पर

Question ID : 630680180228

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.9 उपयु� श�द चुनकर वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�-
आलोचक� के ______ हम� अपनी �वदेश नी�त म� प�रवत�न करना चा�हए।

Ans A. अनुसार

B. अनु�प

C. �लए

D. अनुसृत

Question ID : 630680180222

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.10 आप �मयाँ जी माँगते, �ार खड़े काजी’ – लोको�� म� रेखां�कत श�द अशु� है। उ�चत श�द चुनकर लोको�� को
शु� �प द�।

Ans A. परदेश

B. महाराज

C. मु�लाजी

D. दरवेश

Question ID : 630680180216

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.11 ‘मै तो �वेटर _____, ले�कन आप?।’ ता�का�लक वत�मान काल क� ��या चुनकर वा�य पूण� कर�-

Ans A. पहनता �ँ

B. पहन चुका �ँ

C. पहने �ए �ँ

D. पहना है

Question ID : 630680180227

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 ‘उसका सं�ह �द�श�त ______।’- ‘अपूण� भूत काल क� ��या का चयन करके �र� �ान क� पू�त� कर�-

Ans A. हो गया होगा

B. हो गया

C. हो रहा था

D. हो चुका होगा

Question ID : 630680180226

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13 रेखां�कत वा�यांश को एक उपयु� श�द से ��त�ा�पत कर� –
‘�जसका प�रमाण न जाना जा सके’

Ans A. अचल

B. अ�मेय

C. प�रमाणहीन

D. अप�रमेय

Question ID : 630680180225

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.14 ‘दलदल म� हाथ रखना’-इस मुहावरे का रेखां�कत अंश अशु� है। सही भाग का चयन कर�-

Ans A. हाथ तोड़ना

B. पाँव फँसना

C. हाथ फँसना

D. पाँव तोड़ना

Question ID : 630680180214

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.15 �न�न�ल�खत वा�य-ख�ड� के शु� �म म� �व��त �वक�प का चयन कर� -
(क) �व�श� अ�भ��� अलंकार� से (ख) क�वता क� यह (ग) झंकृ�तय� म� नत�न करती है (घ) �वभू�षत होकर
छंद� क�

Ans A. ख घ ग क

B. घ ग क ख

C. क ख घ ग

D. ख क घ ग

Question ID : 630680180224

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 �न�न�ल�खत म� से शु� पद�म वाले वा�य का चयन कर�-

Ans A. मुझे आपके कहने के अनुसार चलने म� कोई आप�� नह� है

B. आवंटन का भूखंड� के काय� अभी जारी है

C. इस मं�दर का �याम बाबू ने �कया �शला�यास

D. आजीवन �त रखा �वयं सेवक� ने

Question ID : 630680180218

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.17 ‘�कसान ने �सरे क� जमीन म� ____।’ - ‘�ेरणाथ�क ��या’ यु� वा�यांश चुनकर उ� वा�य पूण� कर�-

Ans A. हल चलाया

B. खुदाई कर डाली

C. धान रोपवाया

D. दखल देना चाहा

Question ID : 630680180229

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.18 �न�न�ल�खत वा�य के �कस श�द क� वत�नी म� स��-स�ब�ी अशु�� है?
‘कृपया उपरो� �वचार� पर ह�त�ेप कर� और �नरपे� होकर बात कर�।’

Ans A. उपरो�

B. कृपया

C. �नरपे�

D. ह�त�ेप

Question ID : 630680180213

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.19 इस वा�य म� वत�नी स�ब�ी अशु�� है। अशु� भाग का चयन कर�-
‘इस जनतं��क देश म� सभा करने से अपने �वचार �सर� तक प�ँचाये जा सकते ह�।’

Ans A. अपने �वचार �सर� तक

B. प�ँचाये जा सकते ह�

C. सभा करने से

D. इस जनतं��क देश म�

Question ID : 630680180212

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.20 ‘बड़े घर क� हवा देना।’ – सही �वक�प चुनकर मुहावरे के रेखां�कत अंश को ��त�ा�पत कर�-

Ans A. घुड़क� देना

B. संप�� देना

C. हवा रोकना

D. हवा खाना

Question ID : 630680180215

Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘�ेम माग� शाखा के �मुख क�व म�लक मोह�मद जायसी संसार से इतने �वर� नह� थे। वह लोक तथा परलोक दोन� क�
साधना चाहते थे। उ�ह�ने अपने ‘प�ावत’ म� मसनवी परंपरा के अनुकूल शेरशाह क� वंदना क� है, जो �मायूँ को हराकर
�द�ली क� ग�� पर बैठा था। वह ब�त वीर यो�ा था। �ेम क� भावना ब�त �बल होने के कारण, उ�ह�ने �ेम को ई�र का
पीर माना। उ�ह�ने अलौ�कक �ेम गाथा� के �पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना क� है। प�ावती क� �ेम कथा, जो
पृ�वीराज रासो म� वीर रस से आ��त गौण सी है, वह जायसी के ‘प�ावत’ म� मु�यतः �ा�त होती है। प�ावत म� कथा भी है
और �पक के �ारा अलौ�कक त�व� क� �ंजना भी है। जायसी भारतीय सं�कृ�त से पूण�तः प�र�चत थे। थोड़े-ब�त हेर-फेर
के साथ उनके का� म� भारतीय अंतर-कथा� और धा�म�क परंपरा� का उ�लेख �आ है। उसम� रासो क� अपे�ा अ��व�त
अ�धक है और आरंभ से लेकर अंत तक उनक� शैली और भाषा क� एकरसता है। प�ावत �बंध का� का एक अ�ा
उदाहरण कहा जा सकता है �य��क इस का� म� �ेम पर आधा�रत अनेक लोग� क� कथा� का वण�न �कया गया है।’

SubQuestion No : 21

Q.21 �दए गए ग�ांश से मूलतः �या जानकारी �मलती है?

Ans A. जायसी का ‘प�ावत’, पृ�वीराज रासो क� तरह �ेम का� है और दोन� क� तुलना क� जा सकती है

B. जायसी का ‘प�ावत’, शेरशाह क� वंदना और प�ावती क� �ेम कथा के मा�यम से अलौ�कक �ेम गाथा� के
�पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना का महाका� है

C. जायसी एक महान क�व थे जो शेरशाह के यहाँ का� रचना �कया करते थे

D. शेरशाह क� वंदना का �� है �जसम� अनेक लोग� ने क�वताय� �लखी ह�

Question ID : 630680180234

Status : Answered

Chosen Option : B



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘�ेम माग� शाखा के �मुख क�व म�लक मोह�मद जायसी संसार से इतने �वर� नह� थे। वह लोक तथा परलोक दोन� क�
साधना चाहते थे। उ�ह�ने अपने ‘प�ावत’ म� मसनवी परंपरा के अनुकूल शेरशाह क� वंदना क� है, जो �मायूँ को हराकर
�द�ली क� ग�� पर बैठा था। वह ब�त वीर यो�ा था। �ेम क� भावना ब�त �बल होने के कारण, उ�ह�ने �ेम को ई�र का
पीर माना। उ�ह�ने अलौ�कक �ेम गाथा� के �पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना क� है। प�ावती क� �ेम कथा, जो
पृ�वीराज रासो म� वीर रस से आ��त गौण सी है, वह जायसी के ‘प�ावत’ म� मु�यतः �ा�त होती है। प�ावत म� कथा भी है
और �पक के �ारा अलौ�कक त�व� क� �ंजना भी है। जायसी भारतीय सं�कृ�त से पूण�तः प�र�चत थे। थोड़े-ब�त हेर-फेर
के साथ उनके का� म� भारतीय अंतर-कथा� और धा�म�क परंपरा� का उ�लेख �आ है। उसम� रासो क� अपे�ा अ��व�त
अ�धक है और आरंभ से लेकर अंत तक उनक� शैली और भाषा क� एकरसता है। प�ावत �बंध का� का एक अ�ा
उदाहरण कहा जा सकता है �य��क इस का� म� �ेम पर आधा�रत अनेक लोग� क� कथा� का वण�न �कया गया है।’

SubQuestion No : 22

Q.22 ‘�मुख’ श�द के �वपरीताथ� �वक�प का चयन कर�-

Ans A. अनुपयु�

B. अ��स�

C. गौण

D. �न��भावी

Question ID : 630680180231

Status : Answered

Chosen Option : C

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘�ेम माग� शाखा के �मुख क�व म�लक मोह�मद जायसी संसार से इतने �वर� नह� थे। वह लोक तथा परलोक दोन� क�
साधना चाहते थे। उ�ह�ने अपने ‘प�ावत’ म� मसनवी परंपरा के अनुकूल शेरशाह क� वंदना क� है, जो �मायूँ को हराकर
�द�ली क� ग�� पर बैठा था। वह ब�त वीर यो�ा था। �ेम क� भावना ब�त �बल होने के कारण, उ�ह�ने �ेम को ई�र का
पीर माना। उ�ह�ने अलौ�कक �ेम गाथा� के �पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना क� है। प�ावती क� �ेम कथा, जो
पृ�वीराज रासो म� वीर रस से आ��त गौण सी है, वह जायसी के ‘प�ावत’ म� मु�यतः �ा�त होती है। प�ावत म� कथा भी है
और �पक के �ारा अलौ�कक त�व� क� �ंजना भी है। जायसी भारतीय सं�कृ�त से पूण�तः प�र�चत थे। थोड़े-ब�त हेर-फेर
के साथ उनके का� म� भारतीय अंतर-कथा� और धा�म�क परंपरा� का उ�लेख �आ है। उसम� रासो क� अपे�ा अ��व�त
अ�धक है और आरंभ से लेकर अंत तक उनक� शैली और भाषा क� एकरसता है। प�ावत �बंध का� का एक अ�ा
उदाहरण कहा जा सकता है �य��क इस का� म� �ेम पर आधा�रत अनेक लोग� क� कथा� का वण�न �कया गया है।’

SubQuestion No : 23

Q.23 ग�ांश क� भाषा �कस �कार क� है?

Ans A. सरल �क�तु सं�कृत के त�सम श�द� से यु� खड़ीबोली है

B. �खचड़ी भाषा है �जसम� अनेक भाषा� के श�द� का मेल है

C. सं�कृत है �क�तु त�व श�द अ�धक ह�

D. ��ल� है जो समझ म� नह� आती

Question ID : 630680180235

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘�ेम माग� शाखा के �मुख क�व म�लक मोह�मद जायसी संसार से इतने �वर� नह� थे। वह लोक तथा परलोक दोन� क�
साधना चाहते थे। उ�ह�ने अपने ‘प�ावत’ म� मसनवी परंपरा के अनुकूल शेरशाह क� वंदना क� है, जो �मायूँ को हराकर
�द�ली क� ग�� पर बैठा था। वह ब�त वीर यो�ा था। �ेम क� भावना ब�त �बल होने के कारण, उ�ह�ने �ेम को ई�र का
पीर माना। उ�ह�ने अलौ�कक �ेम गाथा� के �पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना क� है। प�ावती क� �ेम कथा, जो
पृ�वीराज रासो म� वीर रस से आ��त गौण सी है, वह जायसी के ‘प�ावत’ म� मु�यतः �ा�त होती है। प�ावत म� कथा भी है
और �पक के �ारा अलौ�कक त�व� क� �ंजना भी है। जायसी भारतीय सं�कृ�त से पूण�तः प�र�चत थे। थोड़े-ब�त हेर-फेर
के साथ उनके का� म� भारतीय अंतर-कथा� और धा�म�क परंपरा� का उ�लेख �आ है। उसम� रासो क� अपे�ा अ��व�त
अ�धक है और आरंभ से लेकर अंत तक उनक� शैली और भाषा क� एकरसता है। प�ावत �बंध का� का एक अ�ा
उदाहरण कहा जा सकता है �य��क इस का� म� �ेम पर आधा�रत अनेक लोग� क� कथा� का वण�न �कया गया है।’

SubQuestion No : 24

Q.24 �न�न म� से कौन सा श�द ‘अलौ�कक’ का अथ� नह� है?

Ans A. अ�तसु�दर

B. अपा�थ�व

C. अनृत

D. अपूव�

Question ID : 630680180232

Status : Answered

Chosen Option : C

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘�ेम माग� शाखा के �मुख क�व म�लक मोह�मद जायसी संसार से इतने �वर� नह� थे। वह लोक तथा परलोक दोन� क�
साधना चाहते थे। उ�ह�ने अपने ‘प�ावत’ म� मसनवी परंपरा के अनुकूल शेरशाह क� वंदना क� है, जो �मायूँ को हराकर
�द�ली क� ग�� पर बैठा था। वह ब�त वीर यो�ा था। �ेम क� भावना ब�त �बल होने के कारण, उ�ह�ने �ेम को ई�र का
पीर माना। उ�ह�ने अलौ�कक �ेम गाथा� के �पक �ारा परमा�थ�क �ेम क� साधना क� है। प�ावती क� �ेम कथा, जो
पृ�वीराज रासो म� वीर रस से आ��त गौण सी है, वह जायसी के ‘प�ावत’ म� मु�यतः �ा�त होती है। प�ावत म� कथा भी है
और �पक के �ारा अलौ�कक त�व� क� �ंजना भी है। जायसी भारतीय सं�कृ�त से पूण�तः प�र�चत थे। थोड़े-ब�त हेर-फेर
के साथ उनके का� म� भारतीय अंतर-कथा� और धा�म�क परंपरा� का उ�लेख �आ है। उसम� रासो क� अपे�ा अ��व�त
अ�धक है और आरंभ से लेकर अंत तक उनक� शैली और भाषा क� एकरसता है। प�ावत �बंध का� का एक अ�ा
उदाहरण कहा जा सकता है �य��क इस का� म� �ेम पर आधा�रत अनेक लोग� क� कथा� का वण�न �कया गया है।’

SubQuestion No : 25

Q.25 �दए गए ग�-खंड का सवा��धक उपयु� शीष�क �या हो सकता है?

Ans A. जायसी और प�ावत

B. जायसी और पृ�वीराज रासो

C. एक महाका�

D. म�लक मोह�मद जायसी

Question ID : 630680180233

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : English Language



Q.1 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
At a recent function, the Chief Justice of India spoke of the need towards making Supreme
Court judgements _____ in regional languages. He also _____ the use of technology for it.

Ans A. accessible; reminded

B. obtained; hinted

C. offered; implied

D. available; suggested

Question ID : 630680180247

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate synonym of the given word.
Conscious

Ans A. Cognisant

B. Sensitive

C. Perspective

D. Intentional

Question ID : 630680180238

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. Such transformations are threatening the entire species of plants and animals.
B. Forests are drying up, there is less rainfall and more fires and the glaciers of both the
North and South Poles are shrinking.
C. The consequences of climate change affect all of us, but in order to react and adapt to it,
we must first understand it.
D. Our planet is struggling to keep up with increases in the average global temperature and
the frequency of extreme weather events transforming ecosystems around the world.

Ans A. BDCA

B. CDBA

C. DCAB

D. DABC

Question ID : 630680180245

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate homonyms to fill in the blanks.
Harish is quite _____ at using his mobile apps. But it is taking him time to ____ the new
management practices introduced in the company.

Ans A. adopt; adept

B. adopt; adopt

C. adept; adept

D. adept; adopt

Question ID : 630680180237

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that contains
an error. If there is no error, select 'No error'.
Their will be twenty-three tableaux in the Republic Day parade.

Ans A. in the Republic Day parade

B. No error

C. twenty-three tableaux

D. Their will be

Question ID : 630680180242

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Willing

Ans A. Keen

B. Deliberate

C. Sharp

D. Reluctant

Question ID : 630680180236

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
She was a curious psychological study. Early in life, she had _______ the important truth that
nothing looks so like innocence as an indiscretion; by a series of reckless escapades, she
had _____ all the privileges of a personality.

Ans A. discovered; acquired

B. determined; conquered

C. debated; learn

D. discerned; picked

Question ID : 630680180249

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Once upon a time, two poor woodcutters were making their way through a great pine forest.
It was winter, and a night of _____ cold. The snow lay _____ upon the ground and upon the
branches of the trees.

Ans A. bitter; thick

B. chilling; generous

C. shrill; copious

D. raw; heavy

Question ID : 630680180246

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
People who are successful at losing weight permanently release all the external causes for
being overweight. They accept _______ for it themselves. On the road to self-acceptance,
this is a detour they cannot _______ to take.

Ans A. accountability; provide

B. guilt; offer

C. responsibility; afford

D. obligation; allow

Question ID : 630680180248

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
Jack is extremely blunt; he calls a spade a tool.

Ans A. calls a scoop a spade

B. No substitution required

C. calls a spade a shovel

D. calls a spade a spade

Question ID : 630680180239

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that contains
an error. If there is no error, select ‘No error’.
Govind narrates the events that led up to the accident to the police when they arrived.

Ans A. that led up to the accident

B. Govind narrates the events

C. to the police when they arrived

D. No error

Question ID : 630680180255

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
It will serve Vikas right if he fails in his attempt to take up such a challenge; imagine trying
to boil the ocean; now, all the employees in the company will also have to work extra hard.

Ans A. bring things to a boil

B. make the blood boil

C. No substitution required

D. throw boiling water

Question ID : 630680180241

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
You are very capable; you must not sit in the back rows in the organisation of the event.

Ans A. look at the back

B. take a back seat

C. delay the arrangements

D. No substitution required

Question ID : 630680180240

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
To commemorate the launch of the new building by the Minister, the smooth metal plate at
the entrance was embossed using printing with a stone.

Ans A. calligraphy

B. graphology

C. lithography

D. psephology

Question ID : 630680180252

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. Goa has daily flights, to and fro, from many cities including New Delhi, Bangalore,
Mumbai, Chennai and Cochin.
B. So, you can never say no to Goa, but it does have its high and low seasons.
C. People flock here in millions from all over the world for it is freedom that Goa’s sands
offer.
D. Goa also has regular train services and frequent buses from Mumbai, Pune, Bangalore,
Mangalore and other cities.

Ans A. BDCA

B. CBAD

C. CDAB

D. ACDB

Question ID : 630680180244

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blank.
We _____ if ever listen to the radio these days.

Ans A. once

B. never

C. often

D. seldom

Question ID : 630680180253

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
The actor’s speech to herself was superbly delivered.

Ans A. lecture

B. soliloquy

C. oration

D. discourse

Question ID : 630680180250

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that contains
an error. If there is no error, select 'No error'.
An Indian Air Force sergeant was arrested for alegedly making a hoax bomb call to delay the
departure of a train.

Ans A. No error

B. An Indian Air Force sergeant was arrested

C. to delay the departure of a train

D. for alegedly making a hoax bomb call

Question ID : 630680180243

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Water is the most ______ solvent found on earth.

Ans A. total

B. local

C. universal

D. entire

Question ID : 630680180254

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 Select the most appropriate option that can substitute the underlined word in the given
sentence.
This MLA is always surrounded by flatterers.

Ans A. opponents

B. commentators

C. sycophants

D. critics

Question ID : 630680180251

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

GHCL Foundation, a non-profit organisation, has been working towards promoting sustainable
and inclusive development of communities since 2014. It is a registered charitable trust that
aims to ‘go beyond business interest and positively impact society and the environment’.
One of the initiatives taken by the foundation was the initiation of horticulture plantation
activities. The crops planted under the initiative included primarily coconut, along with other
fruits like pomegranate, anola, lemon, jamfal, sitafal, mosambi, santra, chikku, jambu, dragon
fruit, ramfal, hanumanfal, grapes, apple bore and kashmiri bore, sandalwood plants (red and
white), sag, borsali, bilipatra, sisam wood, ramna, black pepper, asopalav, and sopari.
The aim of the project was to increase tree canopy to improve air quality in the surroundings
and help farmers to divert from ordinary field crop to horticultural crops, so that higher
income could be generated. The financial benefits for the farmers from these crops were
substantial as the survival rate of plants was up to 70%.
In the first year of the initiative, 247 farmers joined in and planted 11,977 units covering about
60 hectares. By year two, the number of farmers increased to 612, covering over 216 hectares
of land. The sum invested was ₹19 lakh, with farmers and GHCL Foundation sharing the cost
equally. Since then, the number of farmers associated with the foundation has touched 996.
The introduction of black pepper as an inter-crop in the sopari and coconut orchards has
enabled farmers to cultivate crops simultaneously. Owing to the profitability and high demand
of black pepper, 633 farmers from several villages have joined hands with the team and grown
black pepper along with their usual crop.

SubQuestion No : 21

Q.21 Which of the following options is the most appropriate title for the passage?

Ans A. How to increase tree canopy in summer

B. Growing black pepper to generate income

C. Promoting sustainable and inclusive development

D. Horticulture plantation activities of farmers

Question ID : 630680180257

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

GHCL Foundation, a non-profit organisation, has been working towards promoting sustainable
and inclusive development of communities since 2014. It is a registered charitable trust that
aims to ‘go beyond business interest and positively impact society and the environment’.
One of the initiatives taken by the foundation was the initiation of horticulture plantation
activities. The crops planted under the initiative included primarily coconut, along with other
fruits like pomegranate, anola, lemon, jamfal, sitafal, mosambi, santra, chikku, jambu, dragon
fruit, ramfal, hanumanfal, grapes, apple bore and kashmiri bore, sandalwood plants (red and
white), sag, borsali, bilipatra, sisam wood, ramna, black pepper, asopalav, and sopari.
The aim of the project was to increase tree canopy to improve air quality in the surroundings
and help farmers to divert from ordinary field crop to horticultural crops, so that higher
income could be generated. The financial benefits for the farmers from these crops were
substantial as the survival rate of plants was up to 70%.
In the first year of the initiative, 247 farmers joined in and planted 11,977 units covering about
60 hectares. By year two, the number of farmers increased to 612, covering over 216 hectares
of land. The sum invested was ₹19 lakh, with farmers and GHCL Foundation sharing the cost
equally. Since then, the number of farmers associated with the foundation has touched 996.
The introduction of black pepper as an inter-crop in the sopari and coconut orchards has
enabled farmers to cultivate crops simultaneously. Owing to the profitability and high demand
of black pepper, 633 farmers from several villages have joined hands with the team and grown
black pepper along with their usual crop.

SubQuestion No : 22

Q.22 The activities undertaken by the foundation are the kind that will ______.

Ans A. meet changing needs of consumers

B. help economic development of the country

C. increase the GDP and GNP levels

D. reduce farmer distress and suicides

Question ID : 630680180261

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

GHCL Foundation, a non-profit organisation, has been working towards promoting sustainable
and inclusive development of communities since 2014. It is a registered charitable trust that
aims to ‘go beyond business interest and positively impact society and the environment’.
One of the initiatives taken by the foundation was the initiation of horticulture plantation
activities. The crops planted under the initiative included primarily coconut, along with other
fruits like pomegranate, anola, lemon, jamfal, sitafal, mosambi, santra, chikku, jambu, dragon
fruit, ramfal, hanumanfal, grapes, apple bore and kashmiri bore, sandalwood plants (red and
white), sag, borsali, bilipatra, sisam wood, ramna, black pepper, asopalav, and sopari.
The aim of the project was to increase tree canopy to improve air quality in the surroundings
and help farmers to divert from ordinary field crop to horticultural crops, so that higher
income could be generated. The financial benefits for the farmers from these crops were
substantial as the survival rate of plants was up to 70%.
In the first year of the initiative, 247 farmers joined in and planted 11,977 units covering about
60 hectares. By year two, the number of farmers increased to 612, covering over 216 hectares
of land. The sum invested was ₹19 lakh, with farmers and GHCL Foundation sharing the cost
equally. Since then, the number of farmers associated with the foundation has touched 996.
The introduction of black pepper as an inter-crop in the sopari and coconut orchards has
enabled farmers to cultivate crops simultaneously. Owing to the profitability and high demand
of black pepper, 633 farmers from several villages have joined hands with the team and grown
black pepper along with their usual crop.

SubQuestion No : 23

Q.23 How many farmers joined the initiative of the foundation?

Ans A. 633

B. 996

C. 247

D. 612

Question ID : 630680180258

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

GHCL Foundation, a non-profit organisation, has been working towards promoting sustainable
and inclusive development of communities since 2014. It is a registered charitable trust that
aims to ‘go beyond business interest and positively impact society and the environment’.
One of the initiatives taken by the foundation was the initiation of horticulture plantation
activities. The crops planted under the initiative included primarily coconut, along with other
fruits like pomegranate, anola, lemon, jamfal, sitafal, mosambi, santra, chikku, jambu, dragon
fruit, ramfal, hanumanfal, grapes, apple bore and kashmiri bore, sandalwood plants (red and
white), sag, borsali, bilipatra, sisam wood, ramna, black pepper, asopalav, and sopari.
The aim of the project was to increase tree canopy to improve air quality in the surroundings
and help farmers to divert from ordinary field crop to horticultural crops, so that higher
income could be generated. The financial benefits for the farmers from these crops were
substantial as the survival rate of plants was up to 70%.
In the first year of the initiative, 247 farmers joined in and planted 11,977 units covering about
60 hectares. By year two, the number of farmers increased to 612, covering over 216 hectares
of land. The sum invested was ₹19 lakh, with farmers and GHCL Foundation sharing the cost
equally. Since then, the number of farmers associated with the foundation has touched 996.
The introduction of black pepper as an inter-crop in the sopari and coconut orchards has
enabled farmers to cultivate crops simultaneously. Owing to the profitability and high demand
of black pepper, 633 farmers from several villages have joined hands with the team and grown
black pepper along with their usual crop.

SubQuestion No : 24

Q.24 Which of the following can be inferred from reading this passage?

Ans A. Foundation was trying to make its own profits

B. Introduction of inter-crops made farming more sustainable

C. Farmers contributed very little financially towards the project

D. The survival rates of plants increased only very slightly

Question ID : 630680180259

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

GHCL Foundation, a non-profit organisation, has been working towards promoting sustainable
and inclusive development of communities since 2014. It is a registered charitable trust that
aims to ‘go beyond business interest and positively impact society and the environment’.
One of the initiatives taken by the foundation was the initiation of horticulture plantation
activities. The crops planted under the initiative included primarily coconut, along with other
fruits like pomegranate, anola, lemon, jamfal, sitafal, mosambi, santra, chikku, jambu, dragon
fruit, ramfal, hanumanfal, grapes, apple bore and kashmiri bore, sandalwood plants (red and
white), sag, borsali, bilipatra, sisam wood, ramna, black pepper, asopalav, and sopari.
The aim of the project was to increase tree canopy to improve air quality in the surroundings
and help farmers to divert from ordinary field crop to horticultural crops, so that higher
income could be generated. The financial benefits for the farmers from these crops were
substantial as the survival rate of plants was up to 70%.
In the first year of the initiative, 247 farmers joined in and planted 11,977 units covering about
60 hectares. By year two, the number of farmers increased to 612, covering over 216 hectares
of land. The sum invested was ₹19 lakh, with farmers and GHCL Foundation sharing the cost
equally. Since then, the number of farmers associated with the foundation has touched 996.
The introduction of black pepper as an inter-crop in the sopari and coconut orchards has
enabled farmers to cultivate crops simultaneously. Owing to the profitability and high demand
of black pepper, 633 farmers from several villages have joined hands with the team and grown
black pepper along with their usual crop.

SubQuestion No : 25

Q.25 What is the most appropriate ANTONYM of the word ‘inclusive’ as used in the passage.

Ans A. Widened

B. Comprehensive

C. Tapered

D. Restricted

Question ID : 630680180260

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 सै�यद राजवंश के शासक� के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा सही है?
I. मुबारक शाह ने तारीख-ए-मुबारक शाही के लेखक वा�हया �बन अहमद सर�ह�द का संर�ण �कया था।
II. मुह�मद शाह ने मालवा के शासक को हराने म� मदद के �लए बहलोल लोद� को ख़ान-ए-ख़ानां क� उपा�ध से
स�मा�नत �कया था।
III.अला-उद-्द�न शाह मु�तान का गवन�र था और 1414 AD. म� उसने �द�ली स�तनत क� ग�� पर अ�धकार
कर �लया था।

Ans A. केवल I और II

B. केवल I और III

C. I, II और III

D. केवल II और III

Question ID : 630680180271

Status : Answered

Chosen Option : B

Section : General Aptitude



Q.2 शा��ीय कना�टक संगीत म� अलंकार� क� कुल सं�या �कतनी है?

Ans A. 27

B. 33

C. 20

D. 35

Question ID : 630680180276

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.3 भारत सरकार,खान मं�ालय क� वा�ष�क �रपोट� 2021-22 के अनुसार भारत के इन रा�य� म� से कौन सा रा�य
2020-21 म� भारत म� �ोमाइट का सबसे बड़ा और लगभग एकमा� उ�पादक था।

Ans A. महारा�

B. म�य �देश

C. आं� �देश

D. ओ�ड़शा

Question ID : 630680180282

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4 �न�न�ल�खत म� से �कस �वक�प म� रेलवे जोन का अपने मु�यालय के साथ गलत �मलान है?

Ans A. पूव� तट - गोरखपुर

B. पूव� म�य - हाजीपुर

C. उ�र म�य - इलाहाबाद

D. म�य - मुंबई सीएसट�

Question ID : 630680180285

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 _______ एक भुगतान है जो �कया गया है ले�कन उपयु� खाते म� जमा नह� �कया गया है।

Ans A. लापता भुगतान

B. �हणा�धकार भुगतान

C. जाली भुगतान

D. �वदेशी भुगतान

Question ID : 630680180279

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.6 �न�न�ल�खत म� से कौन-सी बराक नद� क� सहायक न�दयाँ ह�?

Ans A. माल�भा, �चरी और मोधुरा (Malaprabha, Chiri and Modhura)

B. सोनाई, �कनी और �स�गला (Sonai, Rukni and Singla)

C. कटखल और भीमा (Katakhal and Bhima)

D. ल�गई, �जरी और मूसी (Longai, Jiri and Musi)

Question ID : 630680180283

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 ‘म�मता' ______ के कलोई समुदाय का एक लोक��य नृ�य है।

Ans A. �स��कम

B. ��पुरा

C. मेघालय

D. म�णपुर

Question ID : 630680180275

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 _____ को आमतौर पर समु�� अखरोट या कंघी जेली के �प म� जाना जाता है।

Ans A. टेनोफोस� (Ctenophores)

B. पो�रफेरा (Porifera)

C. एने�लडा (Annelida)

D. सील�टरेटा (Cnidaria)

Question ID : 630680180286

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.9 2011 क� जनगणना के अनुसार �कस रा�य क� सा�रता दर सबसे कम है?

Ans A. झारखंड

B. �बहार

C. राज�ान

D. �हमाचल �देश

Question ID : 630680180284

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10 रा�ीय वायु खेल नी�त (NASP) 2022 के �मुख उ�े�य �न�न�ल�खत म� से कौन से ह�?
I. हवाई खेल के बु�नयाद� ढांचे, उपकरण, संचालन, रखरखाव और ��श�ण स�हत, ले�कन इन तक सी�मत नह�,
सुर�ा म� अंतररा�ीय उ�म �था� को अपनाने म� स�म बनाता है
II. एक सरल, �हतधारक के अनुकूल और �भावी शासन संरचना का �वकास करना
III. वै��क हवाई खेल आयोजन� म� भारतीय �खला�ड़य� क� भागीदारी और सफलता को बढ़ाना
VI.आ�म�नभ�र भारत अ�भयान के अनु�प भारत म� हवाई खेल उपकरण� के �डजाइन, �वकास और �नमा�ण को
बढ़ावा देना

Ans A. I, II, III और IV

B. केवल I, II और IV

C. केवल III और IV

D. केवल I और II

Question ID : 630680180269

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.11 �न�न�ल�खत म� से कौन सा/से कथन सही है/ह�?
I. �श�ा मं�ालय (MoE), भारत सरकार भारत म� वै�ा�नक शोध प�� और जन�ल �काशन तक खुली प�ंच के
�लए 'वन नेशन वन स�स���शन' (ONOS) पहल को लागू करेगी।
।I. भारत म� वै�ा�नक शोध प�� और जन�ल �काशन के �लए ओएनओएस (ONOS)पहल का काया��वयन 1

फरवरी 2023 से शु� होगा।
III. योजना और �न�पादन स�म�त ( PEC) क� �सफा�रश� के आधार पर ओएनओएस (ONOS) के पहले चरण के
�लए कोर कमेट� 100 �काशक� के संसाधन� पर �वचार कर रही है।

Ans A. केवल II और III

B. केवल I

C. केवल I और II

D. केवल III

Question ID : 630680180263

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 �न�न�ल�खत म� से कौन सा जोड़ा बजट �य के संबंध म� सही ढंग से मेल खाता है?
I. वृ�ाव�ा प�शन, वेतन और छा�वृ�� पर सरकार �ारा �य - राज�व �य
II.ऋण� के पुनभु�गतान से सरकार का दा�य�व कम हो जाता है - पूंजीगत �य
III. �स�चाई के �लए नहर� के �नमा�ण पर �य-राजकोषीय �य
IV. कानून �व�ा पर �य - योजनागत �य

Ans A. केवल I और IV

B. केवल I, III और IV

C. केवल I, II और III

D. केवल I और II

Question ID : 630680180280

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.13 अ�ैल 2022 म�, �ीम �ोट्�स फाउंडेशन (DSF) ने मैरी कॉम रीजनल बॉ��संग फाउंडेशन के सहयोग से ______

काय��म शु� करने क� घोषणा क�।

Ans A. �ीमजाब (Dreamjab)

B. कोबॉ�साइम (Coboxime)

C. �ीम�कक ( Dreamkick)

D. एलोटो�ीम ( Elotodream)

Question ID : 630680180268

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.14 राग� के बारे म� �न�न�ल�खत म� से कौन से कथन स�य ह�?
I. एक राग म�, म�यम और पंचम को एक साथ हटाया जा सकता है एक राग म�, म�यम और पंचम को एक साथ
छोड़ा जा सकता है।
II. एक राग म� आरोही और अवरोही �वर� का एक �व�श� समूह होना चा�हए।
III. एक राग म� वाद�, संवाद� और अनुवाद� �वर होने चा�हए।
IV. �ह���तानी संगीत �णाली म�, राग� को �दन के अलग-अलग घंट� और अलग-अलग मौसम� के �लए आवं�टत
�कया जाता है।

Ans A. केवल I और IV

B. केवल I, II और III

C. केवल I, III और IV

D. केवल II, III और IV

Question ID : 630680180278

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.15 185 ft माप वाला वृहद ्शां�त �तूप, ��नया के �वशालतम �तूप� म� से एक होने के �लए जाना जाता है। यह
______ म� ��त है।

Ans A. म�य �देश

B. �बहार

C. उ�राखंड

D. आं� �देश

Question ID : 630680180274

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 �न�न�ल�खत कथन� म� से कौन सा कथन सही है?
I. भारत 1949 म� सा�यवाद� चीन को मा�यता देने वाला पहला गैर-सा�यवाद� देश था।
II. मैकमोहन रेखा भारत और �ीलंका के बीच सीमा रेखा है।
III. क�मीर भारत और पा�क�तान के बीच �ववाद क� जड़ है, �जसने दोन� देश� को 1947, 1965, 1971 और
1999 म� खुले संघष� म� ला �दया है।

Ans A. I, II और III

B. केवल I और II

C. केवल II और III

D. केवल I और III

Question ID : 630680180273

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.17 �न�न�ल�खत म� से �कस आंदोलन क� �ापना 1889 म� �मजा� गुलाम अहमद ने क� थी?

Ans A. अलीगढ़ आंदोलन

B. �थयोसो�फकल आंदोलन

C. अहम�दया आंदोलन

D. फ़राज़ी आंदोलन

Question ID : 630680180272

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.18 भारत का वै��क भुखमरी सूचकांक (GHI) �कोर जो 2014 म� 28.2 था, 2022 म� उससे बढ़कर _____ हो गया।

Ans A. 36.3

B. 35.1

C. 39.1

D. 29.1

Question ID : 630680180264

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.19 प�रयोजना �वीकृ�त बोड� (PAB) �ारा जारी आंकड़� के अनुसार, कई रा�य� म� 2020-21 म� मा�य�मक �तर क�
�श�ा म� �ॉपआउट दर नीचे द� गई है। रा�य के साथ �ॉपआउट दर के सही �मलान वाले �वक�प क� पहचान
कर�।
I. गुजरात - 23.3 ��तशत
II. �बहार - 16.6 ��तशत
III. म�य �देश - 23.8 ��तशत
VI. कना�टक - 21.4 ��तशत
V. झारखंड - 16.6 ��तशत

Ans A. केवल II, III और V

B. केवल II, IV और V

C. केवल I, III और V

D. केवल I, II और IV

Question ID : 630680180266

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.20 WAMSI का पूण� �प �या है?

Ans A. Waqf Association for Muslims Safety in India (भारत म� मु��लम सुर�ा के �लए व�फ
एसो�सएशन)

B. Waqf Administrative and Management Services of India (भारत क� व�फ �शास�नक और
�बंधन सेवाए)ं

C. Waqf Assets Management System of India (भारत क� व�फ संप�� �बंधन �णाली)

D. Waqf Assets Management and System of Information-monitoring (व�फ संप�� �बंधन
और सूचना-�नगरानी क� �णाली)

Question ID : 630680180265

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.21 �नगारखाना (painting workshop) क� �ापना �कसने क� थी?

Ans A. शाहजहाँ

B. �मायूं

C. बाबर

D. अकबर

Question ID : 630680180270

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.22 2021/2022 मानव �वकास �रपोट� का क� ��य संदेश नई अ�न��तता� को खतरे से अवसर म� बदलना है। ऐसा
करने के �लए, हम� �माट�, �ावहा�रक नी�तय� को लागू करना चा�हए जो तीन ‘I’s पर �यान क� ��त करती ह�।
�न�न�ल�खत म� से �कस �वक�प म� वे तीन ‘I’s ह�?

Ans A. �नवेश, जांच, नवाचार

B. �नवेश, बीमा, सुधार

C. �ारंभन, बीमा, नवाचार

D. �नवेश, बीमा, नवाचार

Question ID : 630680180281

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.23 _____ बंगाल के सबसे लोक��य लोक गीत� म� से एक है जो प��म बंगाल और बां�लादेश म� गाया जाता है।

Ans A. �ज��आ

B. सारी गाना

C. बरई

D. मांड

Question ID : 630680180277

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.24 टो�यो 2020 म�, नीरज चोपड़ा ने ______ म� ओलं�पक म� भारत का पहला एथले�ट�स �वण� पदक जीता था।

Ans A. भाला फ�क

B. च�का फ�क

C. घन फ�क

D. गोला फ�क

Question ID : 630680180267

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.25 �व�ान और �ौ�ो�गक� मं�ालय, भारत सरकार �ारा �व� पो�षत अमृत ��ड चैल�ज �ो�ाम (‘JAN CARE’,) के
तहत �न�न�ल�खत म� से �कस �व��व�ालय के एक वै�ा�नक को (Start-Up) के �लए अनुदान �मला है?

Ans A. बनारस �ह�� �व��व�ालय

B. �द�ली �व��व�ालय

C. जवाहरलाल नेह� �व��व�ालय

D. हैदराबाद �व��व�ालय

Question ID : 630680180262

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.1 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को ��त�ा�पत
कर सकती है।
20, 60, 95, 125, ?

Ans A. 140

B. 150

C. 130

D. 145

Question ID : 630680180309

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.2 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. ACCEPTED : BDDFQUFE

B. CONFUSED : DPOGVTFE

C. BACHELOR : BADHFNPS

D. BREAKING : CSFBLJOH

Question ID : 630680180302

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को ��त�ा�पत
कर सकती है।
8, 20, 4, 60, 4, 150, 6, 300, 12, ?, ?

Ans A. 450, 25

B. 450, 18

C. 450, 20

D. 450, 30

Question ID : 630680180308

Status : Answered

Chosen Option : D

Section : General Intelligence



Q.4 �नद�श: �न�न�ल�खत जानकारी को �यानपूव�क पढ़�।
सुनील, समन, रेनू, राधा, गौरी और बीना नाम के छह ���य� म�:
• सुनील, समन और रेनू से बड़ा है
• रेनू, राधा और गौरी से छोट� है
• बीना, राधा से बड़ी और सुनील से छोट� है
• सुनील सबसे बड़ा नह� है और रेनू सबसे छोट� नह� है
इनम� से सबसे बड़ा/बड़ी कौन है?

Ans A. बीना

B. गौरी

C. राधा

D. समन

Question ID : 630680180290

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 उस �वक�प का चयन कर� �जसम� श�द-यु�म वही संबंध साझा करता है जो श�द� के �दए गए यु�म� �ारा साझा
�कया गया है।
EXIT : RGVC

Ans A. TRAP : ZKGI

B. RISE : RIVH

C. HUGE : VTFS

D. ZERO : AVIL

Question ID : 630680180299

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.6

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180306

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.7 एक �न��त कूट भाषा म�, “TRAVEL” को “ZQSMFW” के �प म� �लखा जाता है। उसी भाषा म� “RATING”

�कस �प म� �लखा जाएगा?

Ans A. SZQOHJ

B. SQZHOJ

C. SZQJQL

D. SZQHOJ

Question ID : 630680180295

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 य�द 'M @ N' का अथ� है �क 'M, N क� बहन है',
'M # N' का अथ� है �क 'M, N का भाई है',
'M * N' का अथ� है �क 'M, N के �पता ह�,
'M & N' का अथ� है �क 'M, N क� मां है,
“R & T @ S *P # Q” के संबंध म� R, Q से �कस �प म� संबं�धत है?

Ans A. मां

B. भाई

C. प�नी

D. दाद�

Question ID : 630680180298

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.9 �दए गए �वक�प� म� से उस अ�र-समूह का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को
��त�ा�पत कर सकता है।
ROD, UQE, ?, AUG, DWH, GYI

Ans A. XRG

B. XSG

C. XSF

D. XGS

Question ID : 630680180291

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.10 �न�न�ल�खत समीकरण म� ��वाचक �च� (?) के �ान पर लगभग �कतना मान आना चा�हए?

247.89 + 50.69 x 37.37 ÷ 17.17 – 167.69 =?

Ans A. 145

B. 191

C. 119

D. 211

Question ID : 630680180311

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.11 द��ण क� ओर अ�भमुख होकर बैठे 80 �व�ा�थ�य� क� एक पं�� म�, कमला, राखी के बाए ंसे 18व� �ान पर है।
राखी पं�� के बाए ं�सरे से 25व� �ान पर है। पं�� के दाए ं�सरे से कमल क� ���त �ात क��जए।

Ans A. 75व�

B. 73व�

C. 74व�

D. 72व�

Question ID : 630680180289

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180307

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.13

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180305

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14 छह �म� P, Q, R, S, T और U एक गोल मेज के प�रतः मेज़ के क� � क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। P, Q के बाएं
स े�सरे �ान पर बैठा है। केवल R, T और U का �नकटतम पड़ोसी है। S, T के बाए ंसे �सरे �ान पर बैठा है। T
और S दोन� का �नकटतम पड़ोसी कौन है?

Ans A. S

B. U

C. Q

D. P

Question ID : 630680180288

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.15 द� गई �ृंखला म� दाए ं�सरे से 17व� सं�या के बाए ंसे 8व� सं�या कौन सी है?
(बाए)ं 4 2 1 2 4 5 2 1 6 7 8 6 5 4 3 8 9 7 6 5 7 9 7 6 0 7 8 9 3 4 6 7 3 8 (दाए)ं

Ans A. 6

B. 8

C. 5

D. 7

Question ID : 630680180293

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 एक लड़के क� त�वीर क� ओर इशारा करते �ए संजय ने कहा, "वह मेरी मां के �पता के इकलौते पु� का पु� है।"
त�वीर म� दशा�ए गए लड़के से संजय �कस �प म� संबं�धत है?

Ans A. मौसी का पु�

B. चाची का पु�

C. मामा

D. चाचा

Question ID : 630680180297

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.17 एक �न��त कूट भाषा म�, “ANGER” को “TGIPC” के �प म� �लखा जाता है। उसी भाषा म� “ABUSE” �कस
�प म� �लखा जाएगा?

Ans A. GUXDC

B. GUWEC

C. GUWCD

D. GUWDC

Question ID : 630680180294

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.18 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. VACATIONS : IONSTVACA

B. VACCINATE : NATEIVACC

C. EAGERNESS : NESSREAGE

D. FABULATED : ATEDFABUL

Question ID : 630680180301

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.19 �दए गए श�द "FOOTBALL" म� अ�र� के ऐसे �कतने यु�म मौजूद ह�, �जनके बीच उतने ही अ�र ह� �जतने �क
मानक अं�ेजी वण�माला �ृंखला म� ह� (आगे और पीछे दोन� �दशा� म� �गनने पर �वचार कर�)?

Ans A. 3

B. 4

C. 1

D. 2

Question ID : 630680180292

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.20

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180304

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.21 ग�णतीय �च�� के उस सही संयोजन का चयन कर� जो ��मक �प से * �च�� को ��त�ा�पत कर सकता है और
�दए गए समीकरण को संतु�लत कर सकता है।
33*119*17*93*87*237

Ans A. −, ÷, =, +, ×

B. ÷, +, =, ×, −

C. +, ÷, ×, −, =

D. ×, ÷, +, −, =

Question ID : 630680180310

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.22 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. CULTURE : VIFGOFX

B. FORTUNE : VMFGIMU

C. HABITAT : GZGRYZS

D. ICEBOAT : GZLYVXR

Question ID : 630680180303

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23 शाम को सूया��त से पहले, �ीमान् X दा� ओर उस �दशा क� ओर मुंह करके खड़े होते ह�, जहां उनक� छाया पड़
रही है। �फर वे दाए ंमुड़ते ह� और 20 m चलते ह�। �फर वे दोबारा दाए ंमुड़ते ह� और 10 m चलते ह�। �फर वे बाएं
मुड़ते ह� और 10 m चलते ह� और �फर दाए ंमुड़ते ह� और 20 m चलते ह�। �फर वे दोबारा दाए ंमुड़ते ह� और 30 m

चलते ह�। �ीमान् X शु�आती �ब�� से �कतनी �री पर और �कस �दशा म� है?

Ans A. 30 m, उ�र

B. 20 m, उ�र

C. 20 m, द��ण

D. 30 m, द��ण

Question ID : 630680180296

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.24 सात ��� A, B, C, D, E, F और G एक सीधी रेखा म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। C, E के बाए ंसे
तीसरे �ान पर बैठा है। F के दाए ंकोई नह� बैठा है। A और B के बीच केवल E बैठा है। D, B और F का पड़ोसी
है। बाए ं�सरे पर कौन बैठा है?

Ans A. G

B. A

C. C

D. F

Question ID : 630680180287

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.25 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. PRESSURE : ERUSSERP

B. CONCRETE : ETECRNOC

C. ACADEMIC : CIMEDACA

D. HANDLING : GNILDNAH

Question ID : 630680180300

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.1

Ans A. A = 45° और B = 15°

B. A = 60° और B = 30°

C. A = 15° और B = 45°

D. A = 30° और B = 60°

Question ID : 630680180336

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.2 एक �करानेवाले ने अपने सामान को लागत मू�य से x% अ�धक मू�य अं�कत �कया और उ�ह� 20% क� छूट पर
बेच �दया। य�द उसे 5% लाभ �ा�त होता है, तो x का मान �ात कर�।

Ans A. 32%

B. 33.5%

C. 31.25%

D. 30.15%

Question ID : 630680180322

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 य�द 2y−1 और 6 का तृतीयानुपाती 12 है तथा 2x+7, 5 और 39 का चतुथा�नुपाती 15 है, तो x+2y का मान
�ात क��जए।

Ans A. 7

B. 5

C. 4

D. 3

Question ID : 630680180324

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : Quantitative Aptitude



Q.4

Ans A. ₹326 और ₹2,236

B. ₹318 और ₹2,120

C. ₹256 और ₹2,365

D. ₹659 और ₹1,896

Question ID : 630680180323

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.5 य�द A और C एक काय� को x �दन म� कर सकते ह�, B और C इसे 40 �दन म� कर सकते ह�, A और B इसे 30 �दन
म� कर सकते ह�, और A अकेला इसे 80 �दन म� कर सकता है, तो x का मान �ात क��जए।

Ans A. 60 �दन

B. 54 �दन

C. 50 �दन

D. 45 �दन

Question ID : 630680180328

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.6 �भ� ₹2.50/ ₹20 को ��तशत म� �� कर�।

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180319

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.7

Ans A. 30 km/h

B. 24 km/h

C. 20 km/h

D. 25 km/h

Question ID : 630680180317

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.8 एक �न��त या�ा के एक-चौथाई भाग को 15 km/h क� चाल से तय �कया जाता है, इसके एक-छठे भाग को 40

km/h क� दर से तय �कया जाता है और शेष भाग को 30 km/h क� चाल से तय �कया जाता है। पूरी या�ा क�
औसत चाल �ात क��जए।

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180316

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.9 च�वृ�� �याज पर �नवेश क� गई कोई रा�श 8 वष� म� �वयं क� �तगुनी हो जाती है। �कतने वष� म� यह �वयं क� 9
गुनी हो जाएगी?

Ans A. 24 वष�

B. 12 वष�

C. 16 वष�

D. 15 वष�

Question ID : 630680180326

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.10 A और B क� वत�मान आयु का अनुपात 4 : 5 है, और उनक� आयु के बीच का अंतर 3 वष� है। A क� वत�मान
आयु �या है?

Ans A. 12 वष�

B. 14 वष�

C. 11 वष�

D. 13 वष�

Question ID : 630680180333

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.11 दो सं�या� का लघु�म समापव�य� (LCM) 4640 है, और उनका मह�म समापवत�क (HCF) 10 है। य�द
सं�या� म� से एक सं�या 290 है, तो �सरी सं�या �ात क��जए।

Ans A. 58

B. 160

C. 145

D. 116

Question ID : 630680180313

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.12

Ans A. 1%

B. 2.5%

C. 2%

D. 1.5%

Question ID : 630680180325

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13

Ans A. 7:11

B. 8:7

C. 8:9

D. 7:5

Question ID : 630680180330

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180335

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.15 एक काया�लय म� सभी कम�चा�रय� का औसत वेतन ₹135 ��त माह है। अ�धका�रय� का औसत वेतन ₹545 और
गैर-अ�धका�रय� का औसत वेतन ₹129 है। य�द अ�धका�रय� क� सं�या 15 है, तो काया�लय म� गैर-अ�धका�रय�
क� सं�या �ात क��जए।

Ans A. 1135

B. 825

C. 975

D. 1025

Question ID : 630680180315

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.16 एक ��� अपनी पूरी या�ा को तीन बराबर भाग� म� �वभा�जत करता है और �मशः 40, x और 15 km/h क�
चाल से तीन भाग� क� या�ा करने का �नण�य लेता है। य�द पूरी या�ा के दौरान उसक� औसत चाल 24 km/h है,
तो x का मान �ात क��जए।

Ans A. 38 km/h

B. 35 km/h

C. 32 km/h

D. 30 km/h

Question ID : 630680180314

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 एक ��� 7 ऊंट और 6 ख�र� को ₹12,250 म� खरीदता है। वह ऊंट� को 17% के लाभ पर और ख�र� को
16% के लाभ पर बेचता है, और वह कुल ₹2,030 लाभ अ�ज�त करता है। उसने एक ख�र के �लए �कतना
भगुतान �कया?

Ans A. ₹750

B. ₹875

C. ₹1,000

D. ₹975

Question ID : 630680180321

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18

Ans A. −1, 2

B. 2, 3

C. −1, 1

D. 2, −2

Question ID : 630680180332

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.19

Ans A. 6.12%

B. 5%

C. 4%

D. 2.3%

Question ID : 630680180334

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 एक वष� के दौरान, �कसी �े� क� जनसं�या म� 6% क� वृ�� �ई, ले�कन अगले वष� के दौरान, इसम� 6% क� कमी
आई। य�द �सरे वष� के अंत म� जनसं�या 2491 थी, तो पहले वष� क� शु�आत म� जनसं�या �ात क��जए।

Ans A. 2650

B. 2500

C. 2491

D. 2530

Question ID : 630680180320

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.21

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180312

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.22

Ans A. 45 �मनट

B. 35 �मनट

C. 40 �मनट

D. 30 �मनट

Question ID : 630680180327

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.23 एक छा�ावास म� 60 लड़क� के �लए 15 �दन के भोजन क� �व�ा थी। य�द 5 �दन के बाद 15 लड़के और आ
जाते ह�, तो बचा �आ भोजन �कतने �दन� तक चलेगा?

Ans A. 12 �दन

B. 8 �दन

C. 6 �दन

D. 5 �दन

Question ID : 630680180329

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.24

Ans A. 9:4

B. 9:5

C. 8:5

D. 8:7

Question ID : 630680180331

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.25 एक �कार के तरल म� 24% �ध है, और �सरे तरल म� 38% �ध है। एक कैन म� पहले तरल के 8 भाग और �सरे
तरल के 4 भाग भरे गए ह�। नए �म�ण म� �ध का ��तशत �ात क��जए।

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680180318

Status : Answered

Chosen Option : C




